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T - 12 (TSRS, IS TR I (R TeAeh 3THT )

S UA:

Ter: 1 fFreaferRaa sreat ot T o1t 82 Ueeh AW § UTaTshaT T Uk 32Tt S

i)  wTEAEEiE
ii.) ufEme

iii.) AWeRTETSIA
iv) TSl

V.) e
vi)  ATeEH
vii.) ShdelT

viii.) A= 3TOAT
ix) 2,4-SreAdt - sgea=
x) o T amem
34
(i) ATEATETE .
HISAIRTSIS el ok AR & ForTehT 8 RR*2C(OH)CN 2, et R 3T R" R TeahTset AT TR &g &1 Wbl
H

OH

Y//

x‘\

ufeerrse 3R HH B d1EEs (HCN) & a1 Afiih Sifean argarge (NaCN) it suftafa &
TSRS o FoTT IR & &9 § Tl 0 81 37 IRITGRaTaTl ol TS IeTSie NTafshamaty 3 &9 & ST
ST R

SARATH = O + HCN NaCN - RR’C(OH) CN

TTgTRTS e Syt fifes megad 2
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(ii) THtea:
H

I S
bee:

Tfbee AT - ST T 3TTehrg & S &l STeehia B SfHHet sl THTY] 0 HIS[E 1 8| Teh 3TeY Th
Ufchet T9E W S[ST 81T & STalfeh QU ST5g o TRHTY] & ST 2T 2|

Removed to move
equilibrium to right

STl ! TR 79 3 3T | TfeSeTss i Tk HHIEI3 g STehiact o ol SHehall o BT ST fohal
ST 2, T SMTHe 3cq BId & ST TRHEet 3= i o [oTT, 3TThiget o Ueh ST 37T o |1 cIfsham FLd &

(iii) A TRTaTSTH:
YHierTalsi Tk shield a7 Ufcerse K aHienrstsiee o i daqur fdfsma grr Saanfed ufeeamse 3t
SIS o SfEfea 2

\ LOH
I R T | 5 R Q
2C==0 +H~N NH—C NH, &=— /« \ ”

......... " N—NH—( —NN,

: I

FL + €= N—NH—C—NH,

Semicartazonc

THTHTETSI Ucegse STR shieid hl T8 S T&0T qUi o fo1T TN B &

(iV)Q@;IFf:

U-BSSToRT UfeeaTss AT HIeH ot Teeiel o ®Y § STHT ST 81 I8 Teh TR i Sufkfer § e & a7 & 3Te-
T TfTSRTEE AT HISH o e AU o & T[T i waror Stk gra it grar 218

[ 0 [ R"

‘‘‘‘‘ woe N —— A
R " G A" R -
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v) %ﬁlﬁl’@ﬁ:
%ﬂ‘mﬁzﬁ%a TeehlToel Sehiged

\/
/\

e fufiuee s g e

TfeeeTse Yk TaHTe 9 i Suftuf § T HiHTeTsiesh STeenied o U 310 o are fafsma s 2|

‘B
- {
H=A H
0 :B 8]
I ( Ry—C—H
. H-OR, =—> 1
R; H OR
H-A
aldehvde aleohol hemiacetal
(vi) JATHTEH:

SHTRATSH el (eh AT T T a1 & ForeahT AT T RR"RRCNOH 2, STeT R T el (-1 Tef 3Ee &
TR R"2 9T QT BTSSISH AT Teh ShTsi{-1oh U&7 HT 81 AT R"2H 7, AT 38 TeSIRdTSH % €9 H SIHT SITaT 2 37
Ffd R"™ Teh SHTsl(oh H1SE = &, I S8 hal[oaH o &9 § ST SI1dT 2

~-OH .OH
NO Ncl

L N

R™ ~H R™ TR’

aldoxime ketoxime
WWW@ﬁ%@@W%Wmm Tfoegse AT hITH AT sHTd 2

c Ry, oM, Ra
b R,’J‘NHE + HJ-LRQ —_— o “\"I +  H;0
aldoxime
] Q, o Ry Mo e H.0
: RyTHH,  F )LR —_— T + 2

2
ketoxims
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(vii) Fae:
e T - SRITRIRATTaH & fore e o e Ueh 2 shTel TReT] oX 2 STeehiaR! g WIS 21 &
TS TRHTV] o 1= &1 o 31 Ufoshed @gl § 98BI o

R;O OR,
C
/ \
R, R,
I T TSI oh BT [k ToEITet 116 ohl ST H STToRAT sk T 5hid 301G od & ford
TR TATSh It Sheod el ST &
. Gt groghs
cat. H+ a0 cat H+ a0
Al MedH s MeOH
HKetone HemiKetal Ketal
5 CH3H GH1 CHy
cat. H+ [sJgs’ cal. H+ = O O
.-J'LH veor 2% " meon — A5
Aldehyde HemiAcetal Acetal

Muote: The above hemiketal and hemizcetal
cannot be isolited experimentally

(viii) SHIS:
Imines TETE( A 8 S8 Hrei 1329 Soc si=s 2T 2

R3
N/

R1JJ\R2

e Ufeearse 3R FIH AFIRT 3 3ue Shafea & ey gfafsk i & at e o1 3care arar 2

Y
Lﬁj,H H,O: y P
_-_— + H50
A A
iminium 1on imine
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(ix) 2, 4 -gﬁ'@ﬁ_se\qj?q.——-r;
2, 4 - SEFRIHTETESIN 2, 4 - ST - SRATT &, 1 7 30 B & 91 UfeeeTse A1 e 2, 4 -
STEEIhHTETSSTSITE % BT Ush AT ST ATeam # gfdfshar id 2

NO,

|

et

2. 4 - Dinitrophenythydmane NO.
Nz
H,0 C==NNH NO,
- / .
2, 4 - Dinatrophenylthydrazone

Tfeeege N g Y ug=i 3T fosivar & fo1g, 2, 4 - et fEfea st sai fomm st )

(x) T3T 1 STTEm:
3T T ATUR (1 TR T TETt e § S wea-ATEeeH g9 die g & e agesE
TR U AT SAfcahel THE 6 ST 81T o-elioh Tgg IS 71| 3T {1 8 RIR2C = NR3 31 0TS, I8
T ST 2
3
_R
N
i
R1T  TR=2

SHeRT ATH AT B TR o 1 o T T g

(]
I|*.

< — !
T Ll MEEy = HA—— L —— NHK
- ~jt_ + ./}.r

DEHYIE OR KETONE

Ufeegge T shie grufies Ry ar wiifes Ui o arer srfifsran s o s1eet hi sufkufa § fare e
3T~ L 2

TT2T:2 TSI st ITUPAC TUTTeAT o TR freferRaa dtfirent o 7 s
i)  CH3CH(CH3)CH2CH2CHO
ii.) CH3CH2COCH (C2H5) CH2CH2Cl
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iii.) CH3CH=CHCHO
iv) CH3COCH2COCH3

v)  CH3CH (CH3) CH2C (CH3) 2COCH3
vi) (CH3)3CCH2COOH

vii.) OHCCG6H4CHO-p

i)  4-TemsegenT

i) -ATEE R

i)  f-fremgaesiceese

iv.)  4-Themgette-3-u9-2-a9 4-FeAIued-2-a9
v)  3-5H-4-BHteHIgE The

vi) Y, dr-eEEg e

vii.)  BHE-2-UH-4-I15 UfE

;3 FAteriRad s St S@=ETE S=Ti e
i) 3 -emsadgerte
ii.)  S-ATSEEIUERA
iii.) W-AREeaieseTse
iv) 4-Afeeve-3-u9-2-a9
v)  4-FARUSA-2-Th
vi)  3-STM-4-thfAeTUe g Thrs
vii) O, d -SRI g e e T
viii.) ¥HA-2-TA-4-I71gh UfE

CHg3 O
I 1
Mt —CH—CH>— C —H

FeT 12 https://www.adda247.com/school

NCERT solution




74}

addazu1

hE&TT 12

N+
N
o~ ™S
H\/O
H H
H H
H——H
H
T
CH, C = CH—C—CH,
|
i) CH
O Cl

| 1
H,C—C—CH,—CH—CH,

iii.)
Br O
| I
HSC-—CH—CH—CHz—C—OH

|
C H,
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v.)

T
o-T

O

H3C—C=C—HC=CH—C—OH
6 5 4 3 2 1

e 4 FRterRaa e aor tfeegEst o IUPAC s feiRau) sigt awe g = am

ot 3
i)

hE&TT 12

CH3CO(CH2)4CH3
CH3CH2CHBrCH2CH(CH3)CHO
CH3(CH2)SCHO

drue-Hive = Hiea-Hiuaen

1
C—H
LieEieILe]

[UPAC 7™: ¥<H-2-Tsh
AT I fyemss w-ured e

[UPAC A: 4-5TH1-2-femseared e
TTEMOT A7 (-5 - Tremsa-ifeeeme) a
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iii.)  IUPAC H: 3<HdA

iv.)  IUPAC A™: 3-%h{4eTd19-2-TATeA

TTROT A1 B -SAferamshifer

v.)  IUPAC T9: HISacllUc-Taha cSaTES
Vvi.) WW: feufrememm

T AT S

war:5 freferRaa sgea=t Y semT a:

hE&TT 12

i)  SI{CEErES T 2,4-STEATSe Itk (HeTeTS e
ii.)  ETEEFATIOA AT

iii.) wHRfezese Tfumac@es

iv.) WTSFATIETHI ST AHIRTE TSI

v.)  TE-3-Uk . T UIAel I sheet

vi) RATEEEE &l e e

|
.--l‘-J
1 HN
[}
.r.""l_
A NY
i)
H
H
\
H
\ O—H
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O ——CH3

H3C{

ii.) O——CHg

0
[l

— NNH—C — NH,

iii.)

iV.) H3zC—CHy— C—CH; —CH; — CH3
H OH
N/
N
) el OCH,4
V.

91: 6 FaferRaa stfvrentient & Ty Ao iaThTa [¢SaTse Tidfshal ohid U I
AT ICATET ST FTHT TG

i)  dueEsiEteTr o ua3an+

ii.) 2T T AfRHeR

iii.) ORTETATES IR KUK vfie

iv.) Afafies goMTer ok ufre

v) i srHen iR uae eTsg el e

i) PhMgBr % HTY UTSFA eI SIS ohl UTITshaT o aTq TS BTSSITId Ush STeshiedd

sargl

- '[I)MEBI i]i
| ~H +Mgl{(:3H}Br
Ph

CH=0 |H\"H o
I e e

Cyclohexane Cyelohesylphenylcarbinol

i) 2 o ATtk & T ATSFATe I TCSeTES T ST [oHT0T HTSH R e et
I AT 2
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i
O, =]
H C—0
+
| =]
[Ag (NH;), H30H " zAg‘I'
Tollen's .
Silver
Cyclohexane Rogent murror
carbaldehyde

+ 4 NHy+ 2H,0

iii.) — OTEFARTR HEieass S GHiRETSTES 37T FASR TfHe & |rer sk ueh Sefiehretsty
Tt

8]
5 I
CHO Il CH=MNH —C — NHy
L pH 3.5
+ HE MMH c NHE ea—— H)C‘ *
Weak acid
Cyclohaxane- Semicarbazice Cyclohexanacarbaldehyde
carbaldehyde Semicarbazone

iv.)  3fis 39RTE TR Tfte % WY HIgTAIRae SieifceaTss h Ifdfshar ek ufired &t 2

. OCHs
CHO  HOC.H, -
Y Dry HC1 gas

I . -
S~ . = | TOC-H. - H 0
Cyclohexane - H OC;H5 H

carbaldehy da Ethanol {Excess)
Cyelohexanecarbaldehyde
diethy] acetal

CHO CHj
ZnHg — HCI -
(Clemmensen reduction) g

Cyclohexane- Methyleyclohexane
carbaldehyde

war: 7 Freteaa & & s w1 9ifies Tesier s & o, i ar siaer wtafsear
ST I {7 TE? VeSIer TEAT qAT ST/ STITSRAT o T TIITd IeuTel shl HIEHTY
forfam

i)  WeATeAT

ii.) 2-UedAUdTd

iili.)  benzaldehyde

iv.) ERiETIC)

v.) cyclohexane

vi)  1-%HemoT

vii) WHAeAcegeEs

viii.) FEH-1-30

ix) 2,2-SEHATEATEHTA
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. HRHI S 1 & 7 Toh-2T3gISH BT &, Uesiel e 8 T gl AMfireh iil) 2-fremgerdertd,

ft1) FrEFARHEEA, vil) 1-FHEAH, 3R viil) SetericesTse § 6 AT STfe -gTsg e wHET a8
TEFT, I oSl e & ToRd 2l
Yfceerse e BTegiem T et &1 €, 3 s stfufsranett & Tera 81 R i) Fer, dii.)

SSATTCETTEE, 3 ix.) 2,2-SEHATSASILA | IS -BT5G S THTY] 7R AT T 81 2l viii.) Butan-1-ol

T STeehied ol THeT, 3 2Afiehs o Teeiet §em a1 shirsirt Sfafsramett & T Tod flaa

TeSTe TUAH: iil)

dil NaClH
2CH3CHzCHz — CH — CHO &

|
CHs
2 = Methylpentanal
CHa

CH3CHzCH; — CH — CH — CH — CHyCHaCHy

I I
CHz ©OH CHO

3 H:,-Llr:m:,- 2.4 :ﬂ||'|'|&1h:|rl .4 prq:w:,-lhc;:[anal

0
Qo O
OH
Cyclohexanone 2 -(1 - Hydroxy - 1 - cyclohexyl) - cyclohexan -1- one
i
— Iﬁl _ OH CHs ﬂﬁ} —
dil NaOH
2 — G — CHaCHy ——— C—CH=—C
\_7/ @ @
1 - Phanylprapanong FHE
CHs
. 3 — Hydraxy — 2 — methyl — 1, 3 — diphenylpentan — 1 — one
Vi
Cl}H
7 @— EHoCHD —SL O, @— CHy — CH— CH—@
.| Phenylacetaldehyde 3 — hydroxy — 2, 4 — diphenylbutanal
vii
A afafsmam: (i)
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H H H 0O
N N I Y
/C=O + /(:—:(’) + Conc., KOH = - H—C H + H- ,(;/
H H 1'1 Nok
Formaldehyde Methanol Potasstum formate
_
CHO COO K
KOH CH,OH
—h. +
MeOH
iii.
CHy CHy CHs
| conc. NaOH - | |
CHyCHz;— C— CHO ————— CH3CH;— & — CH;— OH + CHzCH;— C— fl:l:_ OMa
| | I
CHy CHy CHz O
. 2, 2 = Dimethylbutanal 2, 2 = Dimethylbutanal = 1 = ol Sodium 2, 2 = dimethylbutanocate
1X
;8 HTT UAA ohil [FTTRAT TIRTehT H hil TRETdT hidl?
i)  sgA-1,3-sTEreT
ii.)  AfRT-2-TATA
iii.) TF-2-TgH AT
3L
i) T &I HTe ITAR HLA T, 3T 3-BS I Isg el UaT Ll &, FHl 0 - 1,3-SrErd aaT
H
OH OH
. | I
dil MaOH NaBH,
— — CH—CH; — CHO — CH—CH; — CH; — OH
CHaCHO CHs 2 Reduction) . °H? 2 2
Ethanal 3 = Hydroxybutanal Butane —1, 2 — diol

i) 7 &R E AR L I AT 3RS AEISISA <dT & STl TH s T but-2-enal SHTAT 8

OH
CHacHo —LNAOH gy, CH— CH, — CHO ——2—— CHy — CH = CH — CHO
— g
Ethanal 3 — Hydroxybutanal But - 2 — enal

iii.)  STe 2Tc o STTTeRIeh o |1 TATST FoRdT STTAT 2, AT Uik Ui fsham & Seatfed But-2-enal but-2-
enoic @EWW%I

iv.)
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CH3 — CH = CH — CHO

But — 2 — enal

1 —
[Ag (NH3),] OH™

+

Tollen’s reagent

CH3CH = CHCOQH

But = 2 — enoic acid

T:9 TUE 3R SIS A TR HWII TeSTet HEH IeUTaY oh ETeTeneh 9 S A
ferRa) wedres wTwet #, 3 ot Tor o &t wivsgtss Afoeaiwse o €9 H & oAty

3R HH T FAFEISA o €T HI
SA LN
i)

1A o &1 U] T, T SiT = feerIBIsed oh &0 H S GO el IhIsel o &Y H e L] el

dil NaOH

OH CHj

2 CH3CH2CHO —————* CHaCHz;— CH —CH — CHO

Propanal 3 - hydroxy - 2 - methylpentanal
i) ST % Gl S AT, Uk S FfFThIEe o &Y H S GO SeAFBIsel oh &9 H i LT 2
OH CHzCHgs
: I |
2 CH3CH,CHoCHO —IINEOH | o CH,CH, — CH —GH — CHO
Butanal 2 — Ethyl - 3 - hydroxyhexanal
fii) U 3R S H E Fcdsh o1 Ueh 310 T STEH SIUe U = orerdhise 3 o427 Th
TAFLIBTSSA o § H 1 LT 2

iv.)

hE&TT 12

ClJH

Propanal
(Nucleophile)

Butanal
{Electrophile)

CH3CH2CHzCHO + CH4CH;CHO —— CH4CH;CHz — CH —CH — CHO

3 — Hydroxy — 2 — methylpentanal

CHa

ST TR SEACT 8 | Wedeh H Teh 30] T Fores STet Toh e oISl 311 o9 Toh

fFAAHIS o T H e LT 2
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OH  CH,CHz

CH;CHzCHO + CH3CH3CHzCHO —* CH3CH; — CH— CHCHO

Fropanal Butanal 2 — Ethyl — 3 — hydroxyhexanal
{Electrophile) (Nucleophile)

a7 10 3TTUTTTeR G CIH100 o AT Teh HTaA{eh AMTiTeh 2,4-DNP STeq= TN 8, e
% oTTeRTieh SR W hYAT § A HIATRE ITATSRaT & TToaT 81 TRER SRR W, 98
1,2-Sf I feehRE o terer TRIE 4T 81 A1fiTeh st ug=rm|

34l

7 T man 2 for Aifires 2,4-Sieadt Sfafea smmar @ 31t e o Stfrerdes i &1 star 81 gafere, T m
TR T TfeeeTse BT ey o &, 2ifiTeh shisTml Sifafsham & T & SfiT sifefienr w 1,2-
SiSfifesRETTaTcTs TS 3T 8l FHIAT, -CHO HWE H1Y T sist 17 § ST 8T & A AL STieSerss
S-SRI AT 1 SETTT, ATk 2-TRdsveeTse ol

®
|

& 1 ufafsransti o1 fFeferiad aeierton gry aum S gehar 2l

3 4 - Dianiriropheny
..-..:::P/
FUA““
Toll
TR T !
e
Chodahon

T27:11 Tk TET-eh AT (T) (SATUTRR G C8H1602) Tl TG oA [o1eh THE (B) 3
foru a7 wewaiten uftre & o grggieTss foma T am (wft) Fstefietor o 3at § -
1-u vriferer afafsrar o forg avfemtor fore
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3L

IO G o Tl U hisifeh AMfiish A C8H1602 T T THE o W1l BIggI (ot o T
FTaTTorTTeTeh TS TR Ue STehieet 4aT 21 36 T, AfiTeh A T Tt ST =1fe) 36 ST, JTeahied C,
ShITHe TFHS o AT ST 0 TRE B T 81 36 T4, B 3R C H SHH €@ H s WA 8 =1iey|
=Tk AR A H FA 8 el AT B &, B 3T C H & T | 4 FHle T 81 o IH: Fstetientor 8 @
TTHIEA C but-1-ene 3T 81 3ARTT, C T Hieft e § 3R AT, I butan-1-ol 81 STTaRATHT W Butan-
-0l ST TFHE <aT 31 37d: 377 B SITHISH 3T+ 8| AT, ST0Tfereh & C8H 1602 AT TeeX

FTEAFLHITE 2
H H H o
| 7 H H H H
H—C—C—C—C | | |
T No—dd—d—cn
H H H o ]

H H H H
ﬁﬁaﬁ_qﬁﬁmﬁaﬁﬁw&rﬁwaﬁwﬁmmww%

I S0 I

Al W80,
CH,CH.CH ¢ — OCHAH, OB, CH ———® (H(H,CH; — C — OH CHCHAH,CH,O0H

Bum | ol

A CHCH,CH == ¢,

we1:12 FrfetRaa SRRt T 37k Hehfrd TUT o Tgd HH H ST Red hi:
i)  TUH{CSRSE, THIEH, STH-2C-SaeIsH thieH, famse eé-saetee hier
(TTETTA o Tfd T Tshamsiterar)
ii) CH3CH2CH(Br)COOHJ, CH3CH(Br)CH2COOH, (CH3)2CHCOOH,
CH3CH2CH2COOH (37 vIfvh)
iii.) Sl TS, 4-ATSCIaNlIs TS, 3 4-fefeaszs uiis, 4-AuTadia—igs
ufere (uftrs areha)
_—

(i) STeT T=IET e AR o |1 Wfsha T &, A1 SHeT i el ST Ueh = forera s, HeT - g 2l
3afeTT, Y-S ANfires 9T RKOMcH AT dgaT &, HCN o 9T 3HehT fsharsiicerdr s grdt st 21 few g
fATeRT T +1 T ST © S foh = fewaman mar 21 78 @ S aehdr & fob wefie ame off Seft 0 s it @
FafcT, fou 7T AR oht TaET o St ITehT Sead SR o STETR s e ORI ST Herdl &
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CH3
Q

4
i
H” CHi"
Acetaldenyd Aoetone Hy
tar1 — Butyl matind ketona
Chy CHs
? 0 ’
i
Hy~#~ C—C —C—CH3
CHs CHy

DF = fevt - butyl kelone

(ii) Uk TS @M % ITE, sl {ael(oTeh THS Ueh TehNIcHeh =TSl ITH hidT & ST foh feaman man
3R-COOH = AR-HTAIA- + Ta+

3, S T I ST RO ST hi [ HA § HES HUT, T8 HIel e ST hT LT ohi gTarT SR
TIOTTHEEREY, TR T 31Tk ol TG $9 SRR, +1 TS aTet 9 TS ol dTehd oM oL o1l 371 &8 - |
ST STt EHE TFHS 3T dmehd seTd| o 1T ARTeRT # - CH3 WHE 1 +1 T9TE & 3T Br-Hg 1 - [ T91E 2|
3Td: Br- I 3T AT Yot B o

3T, SATTEIIYCT TE T +1 TS n-SITSe g 6T IoiT | 371 8] $|eT, (CH3)2CHCOOH
CH3CH2CH2COOH 1 q@T # T HHSIL 377 8

|1 €, gl g W - [ TSl ShHSIR BT ST 8] $8feie, CH3CH(Br)CH2COOH CH3CH2CH(Br)COOH
T T 3 T S 3T

gafcTy, fou Tu ufére i dreRd s¢ STl ©:
(CH3)2CHCOOH < CH3CH2CH2COOH < CH3CH (Br) CH2COOH < CH3CH2CH (Br)COOH

(iif) ST oh Tm foresc Wt © T R, TEE -3 A aTel g TS oh AT ohl ShH ShLd €, ST Saiag
fehTer ot T ufre i dTehd IGTd ol Sifeh HeiTall TE T Soidg-aM i aTelT 898 2, 4-

et osigen Uftre Siiissh Tfe i qaT H U FASIR U 21 132! g Ueh Soide H-TehTel 998 8 3T
T ST T TTeh T TSI <ok 3,4-STEMHEIeSIIs TS | a1 A152! BT B 8, AT 4-AT3 15 TS ol
1 H oTeT ASield TS BT 1 Fafery, 4T uftre shi drehe sig STt 2:

4 TfTReTeI=Sl 15 TS <sisTigeh TR <4-ATglssiigeh e <3 ,4-fefgissiges ufre

wer:13 FrterReam =ifireRt 3 Tt § 3R s o fore wver ramates adveror i)
i) WO TR TuEe

i) TR SR S

iii.) foAIeT 3R STz Uit
iv) diIgeh URE 3R foret awitue
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v)  UeH-2-99 IR UeA-3-99
vi) dTfegerss SR uftrehT
vii) AT T TUATA

3L
(i) TS R U bt FeferRad odeton grr 1erT foma ST &ekar 21

() A T TIeqor
TIUST Uk UfeSRISS B 586 YR, T Sici o TWehHeh ohi ohH L adT &l e, U ShISH i 3 shu
1A o ST shl A ] LT 2

CH,CH2CHO + [Ag(NHs)z]* + 30H-
—» CHiCH2C00- + 2Ag + 2Hz0 + 4NHa

[ marror
CH; —C -~ CH; + [Ag(NH3)z]* + 30H- » No silver mirror

0

(&ft) WBfetT T wteqor

TCETRTESH e o TLIeTuT il STETel 4 &, T i el

IO TfCSETES B o ST I 6 HIe shi Cu20 o ATA-HL 17 o ST H HH L o1 8, TR T
I B o SR VAT el Il &

H-CHO + 2Cu(OH);+ NaCH ——» HCOONa + Cu:0 + 3H.0
Methanal Fehling's solution Cuprous oxide

(Blue colour) (Red ppt.)

(€T ATTSIHH Lo
TSI HTe AT & SIS FHH H 1 Uk (TS T aTel TfeSeTss TR shieH STRITSIHIH qiieqor o Siare
30 B F TSGR 3 o foTe Hifeem SeuieTRIeEe (NaOl) ST Siediahd Bid &1 ST Tk firemset e
B ok HIT $ TRIEAT T ST ST &, SAfeh St e st 2
CHs; — C— CHs +NaOl — CHs;COONa+ CHIs# +2NaOH

| Sodium Ethanote lodoform

O

vellow ppt.
propan-2-one ( ppL.)

CHs— CHz— CHO+ NaQl —= No vellow ppt-of lodoform
propanal

(if) STATSIRIH TIETT T START Foleh TEISIUAI S SIS bl TS TR ST &kl 2

STATSIHTH qiteor:
e difet 3 3 forw firenmser diei=a ot Tifeam ereuTeTRIIeTse ST Sifafiard o SITaT 21 STRISIBY 1|
TYSTHI Ush THeTset Shic B o 10T 6 UXI&T0T ol STaT odT §, Tifeh SISt &l shidT 2
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C,HCOCH; + 3 NaQOl — C,H<COONa + CHly + 2 NaOH
Acctophenone  Sodium Sodium lodoform
hypoiodite benzoate  (yellow ppt)

C H;COCH; + NaOl = No vellow ppt of CHI;

Benzophenone

(iii) STt 3T SISTgeh TS ol Hiteh FTISe TieTor gRT 31T fohaT ST |ehat 2
Tk FARTES T
TORTet TeE FeCl13 o |1 Tfsham shish Tk dAle-TUhieT shiFcelerd SITdT & ST ST 7 a7 21

6 CgHsOH + FeCly—— [Fa (OCgHs)g)” + 3HT+3CI™
Phenaol Iran - phenol complex
(Wiolet colour)
3 CgHs0H + FeCly—— (CgHs COO)3Fe + 3 HCI

Benzoic acid Farric benzoate
(Buff coloured ppt)

Ao SISTIge 3T ST FeCl3 o BTl SATHTSRAT 3hteh Teh [T T a1 1T ST 81 Hiteh sisiee 1l

(iv) SISTigeh UfHre 3R TfreT SISTee shT EfSm STgehTeli-e Tequ FRT ST foha ST HehaT 2
Tlfeaw SgehTa-e e

CO2 19 o orhTe % ST 4T SESETee JaT i o g Tfire NaHCO3 o |rer fafsham s 2
Sfeigeh Tfre U TR BN 3 hIE0T 36 TOET0T HT STaTel el 2, Afeh Tesi-aue T e 2|
CgH5COOH + NaHCO3 —— CgH5COONa + COf + H20

Benzoic acid Sodium benzoate

CgH5COOC,Hs + NaHCO3 —— No effervescence due to evolution
of COz2gas

(v) UZT-2-5 SR Ye-3-a ol SATATSIBH TeT0T SR ST fohaT ST HehelT 2

SARSIBH Tier:

Yo-2- Ueh firerser I R 38 Yo, I8 S8 GLT0T <Rl STaTel 9dT 2| Afeh Ue-3-Teh firemset e =i g
3 SHIOT 39 TIET0T ST STaTel el <o &
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0
I
CHACH2TH, C CHy # 3 MNall —— CH3CHCHzCOONa + :I'Il'i'._ + 2MalH
lodedorm

Penian -2 —one Sodium bultanoals iyellow ppt)

&
Il
CH3CHz — © — CHzCH3 + MaQl ——— Mo yellow ppd of isdoform
Pantan — 3 — one

(vi) SISTTeeeTse 3R T ot Feaferiad weron g STerT foha ST @k 2|

(©) 2fef &

TfeETEE 2ot o U0l ST STaTel &d | SSITeSeTss UeSaTss Bl o U el o ST1¥ehHeh sl Cu20 T
T[T STTAT < o FoTT 6 o 30T 2, Afeh e B % hreot Tfbe It et 2rar 2

CeHsCHO + [Ag(NH3),] + 3 OH ———> CgH5C00 + Ag l+ 4NH3 + 2H20

Benzaldehyde Tollen’s reagent Benzoate ion Silver mirror

CHERIERIE RS
TR Uk fhrerget ST B o ST Ush diett 1ididt 3 o foru eifeam greaemerse (Naol) g1
ST & TORAT 21 SFTRATSIHIH | Afehd SSTTCSETES 36 TLIET il STalTel el <l 2

CeHsCOCH3 + 3 NaOl —> CgH;COONa + CHI3 + 2 NaOH

Acetophenone Sodium benzoate lodoform
(yellow ppt)

(vii) AT 3T IOt 3hT STTITSIOhTH YLI&T0T gRT STRT fohaT ST Tkl 2

HTATSIHIH TLeqor

FTSITE e T & 3 7 & 1 T fremse g el ufeserse i e STTrers i wieer it ST
34 &) T o ST hreie TRHTY] & S[ST U TS S AT &, 36 TIaT0T 361 SaTe oaT 8 oAt
ST H shTalii=ie Shrei TRHO] § ST fHeTsel 9ve el €IdT € A 56 TR, J8 Siifsham et sidm &

CH3CHO + 3 NaOl ——> HCOONa + CH3 + 2 NaOH

Ethanal Sodium lodoform
methanoate  (yellow ppt)

T2T: 14 3T =1 & Frferfaa aifirent &t forer Teh R 2 g feRet oft
HAhTa ek ATeRH TR foRE ot T8 SrTafAeh TTieRteh T IUANT o Thd & fTaH Teh
¥ aTfereh shTa URwTOT T &
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iii.)

iv.)

hE&TT 12

Trermser a=tiee

LUEIECERIERAIES)
dr-ATggisiieh Ui
LI AL S I B

firemeer SISIuE SIS o1 TEeT 21 38 oS119eh TS SR ST & ST ST Eehd] 81 a1, 87 hied
SHTHE TeohaTTgeITT ST SisTigeh TS ST Hehd 8 3T O Ueh T oFT Thd &, BH (TS sisiiue
mw%mwmqﬁgaﬁmwwm%maﬁwﬁﬁ%mwm%l

_OMgBr
v“\ll_'”f COO0H COOCH;

M co. “ 0 : L tenfication) N
| » = |
_,/ ry e ( HLOH, \

¢ H\S0;

Methy Ibensoare

TH-ATEZISIS 3o TS QU s o ohs Tl qiishl § ¥ Ush © T8el ShISel sh9e THTSAH ST
TFIEIhAT ST 3T fEAT TR 3 TS ST TS ITEEIb-I ST TR o Sfierefientor & &
Fifesd ScaTe ITH BT 21

(iii) Benzeoe to p-nitrobenzoic acid

CH; CH; DOH
) CHOl Cisac, HNO Al KMy
@»w@m@—@ |

Benzeme Toluene

HiATEZIeISIIgeh TS S o foTg, waet 2iedf ST i o foTe shiseet shide Tfosheie i 31
TR TSR ST - ATSZIRICEH SHTS| BT & BIC ICATAT 1 GHTH TRl SIT Feha 8| AT
SATFERTOT § BH p-ATS2Ial-ilgeh STed JTH BT 2l

= :4:;; T R
Y L
= Ty s

ﬁ\ acetylchloride -""'\-QH Nitration Kind,
| — |  — — = Lz

FeCl, omn, ,f‘\
S > . N o

Bemnene H,80, .
m-pilrohenzoe acid

- ATgeIesoeaTse I Aifean NelieaTse i Suftufd I STTgamTEe A152IEe & U1 SU=R i
77 uffees eTsese it Suttufd I shifter Feiiiss, AR STEsiimTss, a1 shifqay JIaiTedTss
o6 W7 TSRO G -ATSZI g ¥ o fehal 1T 2
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CHy CH,

P CHSLL ! F{_,l . o o,

"] Anhyd AICL; j-IW: Ha50 [ j
| ——ie | —m= |}
S '\-\.HH_-:,-' e

T

Hengene ".\l'.l_-

U5, i,
Y
CH CHUE pHO )

B

# N

O
.I-'f h"’:'#-‘
‘!il:'l-

M0

= Migcbenralilchvde

T9T: 15 ATT Y =0Tt & Aferen T2 # Feferiaa suiawor & w0
i)  OOE T
ii.) dSiIgeh TS A STCSRTsS
iii.) 3T A 3-FTSraATST AT
iv.) ST A m-N itroacetophenone
v)  SITfeeerss | Sk
vi.)  SHIESH O 1-W e e
vii.) SITfeEerEs 9 3-hiAegiu-1-3nue
viii.) SITCSEEE CA-TFE T HeTU e Ue
ix.) SSlIgeh TS TH-ATSSIA N Teehiget

3L
OH
_ . I
CH;COCH; —=:C5% 3 CH;— CH - CH; —=222%¢ 5 CH;CH =CH,
Propanone Propan-2-ol Propene
i)
COOH cocl CHO
_SOocClp H, Pd/ BaSOy
750, - Hel

Benzoic acid Benzoyl Benzaldehyde

i) Chlaoride
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iii.)

vi.)

vii.)

viii.)

OH
|

CH3CHpOH SU. 573K, o cHO %in» CHz— CH — CH,CHO
Ethanol Ethanal ~ Condensation 3 - Hydroxybutanal
O, CHs o CHy

Sy (CHICORG N ConH2s04 | S

| PRITE | ) consHNOZ .0
|
!

benzene

acetophenoneg

m- nitroacetophenone

ho COOH O,
A, sact,
{Cocidaize)
Denakhyde
[Friedkl-Cral
=l
Makyil A,
o
I
0
Dmeophaone
OH
I
Br MgBr CH — CHj
M i. CH3CHO
dry ether ii. HyO*
Bromobenzene Phenyl magnesium 1 — Phenyl athanol
bromide
CHO CH = CHCHO CHz CHzCHz OH
dil MalH, A Hz, Ma
@ * CHS CHO - Crass alkdal CEI[F.I|'5I‘|iC @
condensatian hydrogenation
Benzaldehyde Acataldehyde 3 = Phenyiprop — 2 - enal 3 — Phenylpropan - 1 - al
OH OH
| |
CHO CH - CN CHCOCH
NaCN, Hel m
pH9 - 10 Hydrolysis
Benzaldehyde Benzaldehyde —H h
cyanohydrin % z(élecig:cgnyl
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COOH cocl CH,0H
(1) conc HNO,
+eonc n,so,! (i) NaBH
. (1) SOC1, NO, (i)H;0¢ NO,
iX.)
a:16 et ot auia =i
i) vttt

ii.) A ufefsRan
iii.) SHI Uesiel UHISATH
iv) wEEEarE
3L
i) ufafeefie:
T ek AT § Ueh TRIRTSe SralcHeh g ol YA ol URfEetisror & &0 & STHT ST 81 98
TR O Teh AT hY Sueerfer & fomam St @ S for wrgdid, sefamsafifor, snfe sa ufmn d s
TR TTFEISH Y] o foTe Ueh TfeTset e ot ITaeTo Smiet 21 TfeTse aanse 3i ufafes
TRTESIES A 0 URerefoiT Taidh & & & 3y fohu S1ra 8
IeTeT % T, 39Ter o Tftfecfientor & uferer THiee =t IcTe BT 2l
o 0
I 0 I

_C. *  HTTCH,.CHy, T _C.__CH,CH, *+ HCI
H,C™ ~Cl HsC™ O

i) R gfafsear:
Tehfsd &TRI o a1y SATTeRaT S W oM BT o arct UfeeeTgel i - ATl ieRtor-STaera ifsfsran st
Hfor rfurfsra ed € s stfufsran & Ucesrss 3 & 1oy W ot & el U Ueehledt # STowfRi gt &
3P H Hlliferdforeh 3Fret 8 SHTereTshd €Il 2l

IR0 o6 ToTU, STl AT i ahisidl TISIRTIH TTESIRATES oh €T TS [T ST &, T $AHTe 3R

ISR TAHITE S 3edTe Bl 2l

+ conc KOH e CH; CH, OH + CH;COOK

Ethanal Ethanol Potassium

cthanoate

iii.)  hE-Ueeid HE:
ST 31 STHT-3THT UGS IRIES, AT & SAT-3THT i, IT Ueh UfeeeTss 3T Uah hidH o s
et Fea fora Sirar R, @ afafshan ot shid-ueeter Herae et STt 21 afe 1 stfierent dar
- BTESISH, I ANfiTeh 3caTe & &9 § I7H 81 2
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TR o foTU, 39HTeT R Tt =R ScdTe 2 o forw wfarfsham a2

OH
- J
Tremdemendet | C—HC—CHy—CHO A v HC—CH=2CH—CHO

PR
yoartetval teblon 1

OH  CH, CHy

T § wosar i

H ~ . A A |

(340 H vt | T CHy=CH~—CH=CHO » M CHy —CH = e CHO
CH, (%0 1 NIy 2 Py R 4 2

ehrw

O Kl

+ ~
CHyCH,CHO Pl- -‘.-'4.-. Tn,

s 3 * HC—CH—HC—CHO —A  yo cu=—C—CcHO

Mgy 2 reetrybwisnet Sraninadeasd

CH
|
* HyC g —CH = CHy—~CHO — s HyC—Ciy—CH==CH = CHO

Shospernd perd 2l

iv.) CIEIG IR T
ST 39 Tdfsh
NaQH(CaO)
heat

CH,COONa

Sodium ethanoate
or Sodium acetate

> CH, + CO,

7 ol Hefifq LT
Srer hTeltferforeh TS BTSSIeRTs ST o foTU hTei SI3ATHaTSS W ad & STel 3 |ISaH
TS0 2T AIST-= o6 AT TH foFAT STl 2

SRS o ¥t BIT & STel e ifeTioreh TfHe o &1 HTq o a0 o STt Hidt Soidg elgss ald ol 36
FAFIATEI o TTSHAT T Shics o SAFLIATIH o & H STHT ST 2

ag:17 Freaferiaa & & aees o oo aviasa TasieoT 3

i)  OTSFAREEN oSt IUN U AR IETS (g ST € 2,2,6-
TS THTs eI T2l hidT

ii) OIS 31 -NH2 UWE Bid 81 ETeTiioh, ol Ueh AHTRTa TS o
faetor & yferet 21

iii.) Uk TS 30k <Al SURRAfr 7 Ueh ShTaliferioTeh U 31T 3Teeh geT o T
Y AT % S, U AT TR a9 ot 2eT At s et

i) O e wHieR % SER e ie s 8
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OH N

O
@ HEN
2

Cyclohexanone Cyanohydnn

9 HIF H, TR hrser §1CH-shel foT fore €2feh ST o SATEHT & SHel T ol T, 2, 2, 6-
TEAfCTHTS TR % HTee 5, firemser e -Reufowt #§ Rfreh smen yam t § si ufomres, -

T & & AT ol T Hehal =1

O
CHj,

H.C
3 CHs

TH FHROT H, T WGBTS G Fal swl |
i)  SEiSTEE a1 -NH2 SHET § & ot Uk ol WHe A g Yt & o 2, S €
TSN - ShTel TRHTO] & S[ST &Il 2
o v v
™. C NH; e—s {1 ¢ ¥ NHy s C. NH,
MU N H_«ﬁ”ﬁ Sy il S
H
TAT, STTE § AT -NH2 e T Soidgi sca ot 60 &1 ST 21 TSI, 28 T ZfFesieisd
&3 S T L FHAT | Aok, 3T -NH2 8 TS | A T & T8 =—AHRTAGEA o &9 §
L HHAT & HIT el TCEHAT FL Fehll € - UCSEIES oh 2hlsi THTY] S hI S HefTehTalsTI 26l

ITE A &l
11 o G TET Ueh shalifehslioreh TS 37T Ueh Uftre hi 3uftufa # steehiea @ faqfia sa 4

AT R

0 0

f W I
R—C—0—H + H—O—R' R—C—O0—R' + H.0
a carboxylic an alcohol an ester

acid

iii.)

{Where R and R' are general hydrocarbon groups)
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TS T AT T S o U 1S el SR S €, Al I8 ARk shl AT o o forq Sferfora st & #ifen
sifcrfsran SfcarT 81 gafery, S shi 3T sht fasTm o Triaid s o forg, ot TRk Teet 1 3euTed i
foru, a1 o & forelt weh =t e o ST =nfe

T2: 18 ek hTal ek ATHTeR T 69.77% hTaH, 11.63% BTSN T I AT 2
TITTeh <hT SATUTISTeR SEAHT 86 B TE STeA oh HTTehTieh ohi H &I ThidT &, AIfSaH
TTTSISATACRISE oh AT Teh ATk ATTTeh SHTAT & 31T TehRIcHeh TSI 1 URIeIuT &t
Bl TRER AT TR0 W I UIAATSeh 3T TTUTSeh TS 2aT 21 AfiTeR shl EAT S=MT
f%if\@rm

amei-wr% 69.77%

BTESISH 1% = 11.63%

SHATRHIS 1% = {100 - (69.77 + 11.63)}%

=18.6%

S W, el (1o ATk H HTa, BTEGISH I RIS THTOLSAT shl TReAT HT AT 36 Yo T ST &ehll
&

=5.81:11.63:1.16

=5:10:1

FETT, TR T STTHES G CSH100 2| 376, ATk T STHES G ST 36 YohT Tt ST 6 2
5x12+10x1+1x16

=86

T T 3TTUTfe S = 86

Al e o1 SToTferes € CSH100 S e @)

={feh fearm 7T ik et & HAMeFHe I HH T HLdT &, T8 Ucserss ol of T H, AT Aifean eggeH
TR o AT IcaTE ST & 3TN T HhRIcHh STRTSIHIH TavT a1 2 <ok Afien tfesemss Te 8,
FAfIT T2 firerset HE BT =TfRY

feam T firer wdEe wftre 3fit dieTge ufre s firsror off 3T R)

1 e T Aifires Yeq-2-uw @

Lh

I I ___I 5 10
T _l I'j. Y
"
Pentas Zons Me COOH + HOOU=" ™ Me
Tallk Etharwie neil + "

[ 1AgiMHL] - (;'
| l .,_.|| |[.I

(el fos ] T N P
veltest e CHI + 07 77 ML
I.“i:lfl.'il':'. :""]‘-"u f,'; H el o Butanoate jon

e e PP
Nal);8 Me
Sod. bisulphite adduct product
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T1:19 FATY fraTeaTsS ST & wraifaetere 1A sl T § 2ferh ST STy
BT &, ST oTeh TR TohrTeT ©f STTereh TaTeT 7vet BiaT 8l Fhal?

UD X ] :0: :'Eg' 0t
Glray B

#0 [ %o ‘o /9
R=C_ +H0==2H,0 | R=C g+ >R-C_ |FR=CI
OH 0 Go ~o

i) PSS I H TR-AHed STATE HTaTE Bt & SR sRuMTee SATeRT M TR el Ty
T BT & STefeh Shieli{oete ST oh HIHe H QI Sfceat] §TeHTg §T 8t 8l

ii.)  HOTCH STTRT FETRICIC HTE H A1 Tl SRUMTcHe SIS TRHTOLSAT T FRefUd 2IaT & Stalfeh
HIHTRATSS ST H AT TR ek SIS THTY] TR 3 forgld ROMTcHeh hlsi THTULST T
FH TS S 0 Ef BiT 21 d el foeete 3T fATRIES SR st o1 H HAfeeh 3T3me fer
21T 81 38 TR, e i qam § sraifortors ufire & M i fers a5 o1 81 gafe,
FTaTTorIToTen TS fHTeT i et & Tah AsTeld TS 2.
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